

ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਸਰਜੀਕਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਤੇਜ਼ ਪਹੁੰਚ

6 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2023

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਹੋਰ ਸਰਜਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਖਾਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜਨਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧੂ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਉਡੀਕ ਸਮਾਂ ਘਟਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਲੋਕ ਉੱਚ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੀ ਸਿਹਤ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਿੱਥੇ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਵੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਸਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਸਰਜਰੀ ਕਰਵਾਉਣਾ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਤਣਾਅਪੂਰਨ ਸਮਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਇੰਤਜ਼ਾਰ ਕਰਨਾ ਸਿਰਫ ਉਸ ਤਣਾਅ ਅਤੇ ਚਿੰਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮਾਂ ਉਡੀਕ ਕਰਨੀ ਅਜਿਹੀ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੀ।

ਬਜਟ 2023 ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਜਰੀ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। 2023-24 ਵਿੱਚ 20,000 ਹੋਰ ਸਰਜਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਲਈ \$80 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਵਾਧਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਕੇ, ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਹੋਰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹ ਸਰਜਰੀਆਂ ਜਲਦੀ ਮਿਲ ਜਾਣਗੀਆਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ (AHS) ਲਈ ਰਿਕਾਰਡ ਫੰਡਿੰਗ ਅਗਲੇ 12 ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ 310,000 ਸਰਜਰੀਆਂ ਕਰਨ ਦੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਟੀਚੇ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰੇਗੀ।

ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਅਤੇ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜਿਸਦੀ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋੜ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਸਰਜਰੀਆਂ, ਵਧੇਰੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ, ਅਤੇ ਘਰ ਦੇ ਨੇੜੇ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। "ਮੈਨੂੰ ਉਸ ਕੰਮ 'ਤੇ ਮਾਣ ਹੈ ਜੋ ਅਸੀਂ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਵਿੱਚ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਚੰਗੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ ਹਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਦੇਖ ਰਹੇ ਹਾਂ।"

ਡੈਨੀਅਲ ਸਮਿਥ, ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ

ਸਰਜਰੀ ਲਈ ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਉਡੀਕ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਨਵੰਬਰ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ 18 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਘੱਟ ਗਈ ਹੈ। 27 ਮਾਰਚ ਤੱਕ, 32,200 ਅਲਬਰਟਨ ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਸਰਜਰੀ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜੋ ਨਵੰਬਰ 2022 ਵਿੱਚ 39,200 ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

[ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਐਕਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਬਜਟ 2023](#)

ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਸਕਾਟ ਜੌਹਨਸਟਨ
scott.johnston@gov.ab.ca
 ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਸਿਹਤ
 780-918-4284

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਉੱਚ ਕੁਸ਼ਲ ਸਰਜਨ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਹਰ ਹਫ਼ਤੇ ਲਗਭਗ 6,000 ਸਰਜਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ. 2019 ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਹੁਣ 15 ਫੀਸਦੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਰਜਰੀਆਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ.

ਬਜਟ 2023 ਸਾਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਇੱਕ ਕਦਮ ਹੋਰ ਨੇੜੇ ਲੈ ਗਿਆ ਹੈ. "ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਹੋਰ ਜਨਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫੰਡ ਵਾਲੀਆਂ ਸਰਜਰੀਆਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਕੇ, ਮਰੀਜ਼ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਬਿਹਤਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੇ ਉਡੀਕ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਰਜੀਕਲ ਦੇਖਭਾਲ ਮਿਲ ਸਕਦੀ ਹੈ."

ਜੇਸਨ ਕੋਪਿੰਗ, ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ

ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਫਰੰਟ-ਲਾਈਨ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਵਰਕਰ ਹਨ, ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਬਜਟ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਹੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹ ਦੇਖਭਾਲ ਮਿਲਦੀ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜਦੋਂ ਅਤੇ ਕਿੱਥੇ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ.

ਅਗਲੇ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$120 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਨਿਵੇਸ਼ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਸਮੇਤ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਰੂਮਾਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਅਤੇ ਆਧੁਨਿਕੀਕਰਨ ਕਰੇਗਾ. ਇਹ ਨਵੀਂ ਫੀਡਿੰਗ ਬਰੂਕਸ, ਕੈਲਗਰੀ, ਕੈਮਰੋਜ਼, ਕਰੋਜ਼ਨੈਸਟ ਪਾਸ, ਐਡਮੰਟਨ, ਫੋਰਟ ਸਸਕੈਚਵਨ, ਗ੍ਰਾਂਡ ਪ੍ਰੈਅਰੀ, ਇਨਿਸਫੇਲ, ਓਲਡਜ਼, ਪਿਨਚਰ ਕ੍ਰੀਕ, ਪੇਨੋਕਾ, ਰੈਂਡ ਡੀਅਰ, ਸੇਂਟ ਅਲਬਰਟ, ਸਟੈਟਲਰ ਅਤੇ ਟੈਬਰ ਵਿੱਚ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਰੂਮ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਵੱਲ ਜਾਵੇਗੀ.

ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਰੂਮਾਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨਾ ਵਾਧੂ ਸਰਜਰੀ ਸਪੇਸ ਬਣਾਉਣ, ਸਰਜਰੀ ਦੇ ਇੰਤਜ਼ਾਰ ਦੇ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ, ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਨੌਕਰੀਆਂ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਕਦਮ ਹੈ. "ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਲਈ ਨਿਰਮਾਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਮੰਤਰੀ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਮੈਂ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਵਧਣ ਅਤੇ ਪ੍ਰਫੁੱਲਤ ਹੋਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਹੋਰ ਨਿਰਮਾਣ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਨੌਕਰੀਆਂ ਪੈਦਾ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ."

ਨਾਥਨ ਨਿਉਡੇਰਫ, ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ ਮੰਤਰੀ

ਇਹ ਵਾਧੂ ਫੀਡਿੰਗ ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਜੀਕਲ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰੇਗੀ. AHS ਲੇਜ਼ਰ ਸਰਜਰੀਆਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਉਡੀਕ ਦੇ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹੈ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਜੋ ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਸਮਾਂ-ਸੀਮਾਵਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਉਡੀਕ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ. "ਅਸੀਂ ਨਿਵੇਸ਼ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ, ਇਹ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਸਿਹਤ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ."

ਡਾ. ਜੈਨ ਕੇਵੇਲ, ਅਧਿਕਾਰਤ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕ, ਅਲਬਰਟਾ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ

ਬਜਟ 2023 ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਬਦਲ ਕੇ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜੀਵਨ ਦੀ ਉੱਚ ਕੀਮਤ ਨਾਲ ਸਮਰਥਨ ਕਰਕੇ, ਸਾਡੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖ ਕੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਨੌਕਰੀਆਂ, ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਨਿਰੰਤਰ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਨਾਲ ਆਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਦਾ ਹੈ.

ਤੇਜ਼-ਤੱਥ

- ਹੈਲਥ ਦਾ 2023-24 ਸਰਜੀਕਲ ਇਨੀਸ਼ੀਏਟਿਵ ਕੈਪੀਟਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਬਜਟ \$237 ਮਿਲੀਅਨ ਹੈ - 2022-23 ਤੋਂ \$120 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਵਾਧਾ.
- ਵਿਸਤਾਰ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਰੂਮ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਨੂੰ ਸੰਸ਼ੋਧਿਤ ਕਰਕੇ ਮੌਜੂਦਾ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਕਮਰਿਆਂ ਨੂੰ ਵੱਡਾ ਕਰਨਗੇ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੋਸਟ ਅਨੱਸਥੀਸੀਆ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ), ਸਰਜੀਕਲ ਸਕੂਬ ਸਪੇਸ, ਰਿਕਵਰੀ ਸਪੇਸ, ਸਰਜੀਕਲ ਇਨਪੇਸ਼ੈਂਟ ਯੂਨਿਟਸ, ਡੇਅ ਸਰਜਰੀ ਸਪੇਸ, ਅਤੇ ਗੰਦੀ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਅਤੇ ਨਿਰਜੀਵ ਸਟੋਰੇਜ਼.
- ਬਜਟ 2023 ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੂ ਸਰਜਰੀਆਂ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈ. ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ (AHS) 2023-24 ਵਿੱਚ ਅਨੁਮਾਨਿਤ 310,000 ਸਰਜਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ \$312 ਮਿਲੀਅਨ, 2024-25 ਵਿੱਚ ਸਰਜਰੀਆਂ 'ਤੇ \$316 ਮਿਲੀਅਨ ਅਤੇ 2025-26 ਵਿੱਚ \$324 ਮਿਲੀਅਨ ਖਰਚ ਕਰੇਗੀ.
- ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਧੂ \$105 ਮਿਲੀਅਨ ਮੈਡੀਕਲ ਡਿਵਾਈਸ ਰੀਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਔਪਰੇਟਿੰਗ ਲਈ ਅਲੱਗ ਰੱਖੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ \$96 ਮਿਲੀਅਨ ਨਵੀਂ ਫੰਡਿੰਗ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਜੋ ਕੈਲਗਰੀ, ਐਡਮੰਟਨ, ਐਫ਼ ਟੀ ਵਿੱਚ ਔਪਰੇਟਿੰਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੇ. ਮੈਕਮਰੇ, ਸੇਂਟ ਅਲਬਰਟ, ਅਤੇ ਵੈਸਟਲਾਕ.